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HEEBrafioarun 
11 a volt pénzügyminiszter tegnap dél- 

után tartotta meg Temesvárott elő- 

adását a valuta stabilizálásáról. a ke- 
reskedelmi és iparkamara disztermé- 

ben nagy közönség jelenlétében. Ki- 

fejtette, hogy a valutakfizis és a sta- 

bilizálás kérdése világjelenség, hábo- 

ruutáni természetes állapot. Ebben a 
s 

kérdésben három osztályba soroz- 

1 ta az államokat. Az "első 

csoport vissza tudta nyerni valutájá- 

nak aranyfedezetét. A második cso- 

i allalt porthoz tartoznak azok az államok, a 

m melyeknek valutája lezuhant. Ideszá- 

mitódik Románia A harmadik cso- 

Dportba azok tartoznak, amelyek egé- 

szen uj valutára rendezkedtek be, igy 

at Németország, Magyarország és Len- 

gvyelország is. Annyi azonban tény, 

hogy mindhárom kategóriába tartozó 

államok a stabilizálás felé töreked- 
mi tek A pénz értékesökkenésének oka a 

világháboru. A pénzügyi tudomány 

ma is csak teória még és gyakorlati 

uton minden állám más-más módszert 

kell, hogy alkalmazzon. 

Rátért a lei helyzetére. Kifeijtette, 

hogy elsősorban az 1920-ban történt 

pénzbecserélés volt oka a román pénz 

esésének, mert nyolemilliárd uj lei 

ui került forgalomba, amelynek mind- 

össze hétszázmillió lei aranyfedezete 

— volt. A költségvetés állandóan defi- 

eittel dolgozott és a kormány, hogy a 

penzügyi szükségletét fedezhesse, 
umujabb és ujabb bankjegykibocsátást 

erőszakolt ki a Banca Nationalától. 

Ez volt a helyzet 1922-ben, amikor át- 

vette a pénzügyminiszterium vezeté- 

sét. Első ténykedése abban merült ki, 

hogy az állami élettel egyidőben a 
pénzügyi életünket is normalizálja. 
Küllöldi kölcsönt az állami szuvere- 

nitás megtartásával nem tudott sze- 

rezni, igy tehát az ország saját erejé- 
ből kellett, hogy konszolidálja a kül- 

föld bizalmatlanságával szemben a 

pénzét. 

Ezután ismertette a mai helyzetet. 

Felmerült az eszme, hogy Románia uj 

pénzegységre térjen át. Ez lehetetlen, 

d mert ma még nem ismerjük a lei tu- 
lajdonképpeni értékét. Most vagyunk 

csak a stabilizáláshoz vezető uton. A 

mi helyzetünkben ne törekedjünk az 
aranyértékre, hanem a pénzünk reá- 
lis értékének a biztositására. Ezt pe- 

, dig csak kiegyensulyozott és tartalé- 
sil kolt költségvetéssel, valamint egész- 

8eZ séges vámpolitikával érhetjük el. A 
pae saját erőnkkel igyekezzünk a valu- 

M tánkat stabilizálni és a külföld bizal- 
1el 1 mát lassan visszaszerezni 

Bratianu volt pénzügyminiszter 

dását lelkesen megtapsolták 

ül 

Két vámtisztet letartóztattak 
akik köze! 400.000 lei hivatalos pénzt elvesztettek 

Nagyvárad, január 18. 

Popa János és Westas Péter 

nagyváradi vámtisztek december har- 

mincegydikén megjelentek a nagyvá- 

radi rendőrségen és előadták, hogy 

395.000 leit kitevő hivatalos pénzt el- 

vesztettek. A tekintélyes összeg egy 

irattáskában volt elhelyezve, amelyet 

szánkóut alkalmával vesztettek el va- 

lószinüleg olymódon, hogy az irattás- 

ka a szánkóról észrevétlenül az utra 

esett. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást, de pozitiv eredményt el- 

érni nem tudott. Tegnap váratlan for- 

dulat állott be a pénz titokzatos eltü- 

nése ügyében. Popa János ugyanis 
megjelent a pénzügyigazgatóság hi- 

vatalában és ott lefizetett 300.000 leit 

azzal a mejegyzéssel, hogy a még 

hiányzó összeget is rövidesen meg 

fogja tériteni. Az ügy érdekes fordu- 

lata az, hogy az első ügyészségi vizs- 

gálat folyamán ugy Popát, mint tár- 

sát a hatóság szabadlábon hagyta. 

mig most, amikor a 300.000 leit befi- 

zették, mindkettőjüket letartóztatták. 

: e......... 

A miniszterhez mennek a szinészek 
panaszra, mert szerződésnélkül maradtak 

c00 

Temesvár, január 8. 

A szerződés nélkül maradt te- 
mesvári szinészek sorsa még min- 
dig nem nyert elintézést. A szép- 
müvészeti miniszterium nemcsak 
táviratilag, de legujabban részletes 
irásbeli értesités alapján is kime- 
ritő : 

jelentést kért 

a város vezetőségétől arra vonatko- 
zólag, hogy az itt maradt és szerző- 
désnélkül álló szinészek helyzete 
miként alakult. A város ma teszi 
meg erre vonatkozó részletes jelen- 
tését. Értesülésünk szerint az eg- 
zisztenciavesztett szinészek kül- 
döttséget menesztenek Bukarestbe, 
ahol élő szóval is feltárják szeren- 
csétlen helyzetüket és kérni fogják, 
hogy jogosult panaszuk meghall- 
gatása után valamelyes koncesszió- 
hoz juthassanak és konzorcionális 
alapon a vidéken játszhassanak, il- 
letve puszta 

életüket tengethessék. 

A szinészek és a temesvári szinház 
jelenlegi helyzetéről az irásbeli je- 
lentést a város I s a c Emil szinészeti 
főfelügyelőnek küldi be. 
/ Egyébként ma jár le az a termi- 
nus, amikor Fekete Mihálynak 
igazolnia kell, hogy a törvény ér- 
telmében a miniszteriumban letét- 
be helyezte a százezer lei óvadékot 
és, hogy a külföldi szinészek hely- 
zetét miként tisztázta. Ennek meg- 
történte után jöhet csak szóba a 
várossal való szerződés megkötése. 
A szinház uj igazgatóságának kér- 
dése tehát még 

Valótlan hir egy polgármesteri intervencióról 
nincsen tisztázva. 

Ma még csak átmeneti állapotnak 
tekintik a jelenlegi szituációt a vá- 
rosházán is, mert a szerződés meg- 
kötése előtt a városnak joga, de 
egyben kötelessége is meggyőződni 
arról, hogy a szinház müvészi, er- 
kölcsi és a szinészek helyzete szem- 
pontjából megfelel-e a követelmé- 
nyeknek. A szinház bérösszegét il- 
letőleg az állandó választmány fog 
dönteni. 
Az egyik a' 

szen valószinütlen hirt közölte, 
hogy mult hét péntekjén este 
Szendrey Mihály aradi szin- 
igazgatót telefonhoz kérette az ara- 
di polgármester és közölte vele Do- 
bosan János dr. temesvári főpol- 
gármester állitólagos kérését, hogy 
Szendrey engedje meg Fekete 
Irén és Désy Jenő temesvári 
vendégszereplését. 
Dobosan János dr. főpolgár- 

mester, a legnagyobb csodálkozás 
hangján ezeket mondotta az aradi 
lap cikkéről. ; ; 
- Hogyan lehet ilyesmiket irni? 

Én nem folytattam senkivel beszél- 
getést a szóban forgó ügyben. Sem 
Szendreyvel, sem Feketével, de 
még kevésbbé az aradi főpolgár- 
mesterrel nem érintkeztem ilyen 
kérdésben. 

Semmi közöm 
ahhoz, hogy az igazgató miképpen 
biztositja az előadásait. Talán én 
tartsam össze a, társulatát? Ez iga- 
zán nem az én dolgom és ismétel- 
ten hangoztatom, hogy az egész 
aradi intervencióból egy árva szó 
sem igaz. 

aradi lap azt az egé- 

Duca németil 
hangoztatta a megértés 

szükségességét 

Temesvár, január 18. 

Bratianu Vintila és Duca 
volt liberális miniszterek vasárnap 
este félhétkor érkeztek Lugosról a 
"Temesvár józsefvárosi pályaudvar- 
ra, miután előzőleg Lugoson egy 
népgyülésen vettek részt. A temes- 
vári állomáson Cosma Aurél dr. 
volt miniszter vezetésével az összes 
számottevő temesvári és megyei li- 
berális párttagok megjelentek fo- 
gadtatásukra. Cosma rövid üdvöz- 
lő beszéde után a két volt miniszter 
Cosma Aurél lakására. hajtatott. 
Tegnap délelőtt nagyszabásu 

gyülés volt a liberális 
ségben, amelyet Cosma Aurél dr. 
nyitott meg. Beszámolt a pártnak 
temesmegyei reorganizációjáról, 
amely teljes sikerrel járt. Bejelen- 
tette, hogy Temesvárott ingyenes 
jogvédő irodát állitanak fel, amely 
dijtalanul áll a tagok rendelkezé- 
sére, megszervezik a propaganda- 
osztályt és végül megalakitják a 
tanulmányi kört, amelyhez benyuj- 
tandók a közélet bármely ágának 
javitását célzó javaslatok. 
A lelkes éljenzéssel fogadott be- 

széd után Bratianu Vintila volt 
pénzügyminiszter vázolta a liberá- 
lispárt multját s azt a fegyelmet, 
amely a pártot ilyen hatalmassá tet- 
te. Munkára serkentett mindenkit, 
mert a munkában rejlik a liberális 
párt ereje. 
Duca volt külügyminiszter 

emelkedett ezután szólásra. Duca 
németül beszélt, mert nagyobb 
számban voltak a gyülésen a libe- 
rális párthoz csatlakozott németek 
is. Kijelentette, hogy ő a románság 
és a nemzetiségek közötti megér- 
tésnek a hive, ezt pedig ugy érhet- 
jük el, ha megbecsüljük egymást. 
Megbecsülni pedig ugy lehet, ha 
egy táborban küzdünk. Azért lát- 

ja szivesen a svábokat a liberális 
pártban. Legyünk őszinte tisztelői 
egymás kulturájának és testvérei 
egymásnak - fejezte be Duca a be- 
szédét. 

UJ SAJTÓTERVEZET KÉSZÜL. 
Bukarestből jelentik: A liberális párt 

amelyen egy- tegnap ülést tartott, 

hangulag alkotmányellenesnek mon- 
dotta Cudalbu sajtótervezetét. Az 
igazságügyminiszter valószinüleg visz 

szavonja tervezetét. Erre vall Nedel- 

cunak, a legfőbb törvényhozó tanács 
tagjának publikált uj sajtótervezete. 

Az Adeverul szerint ezt a tervezetet 

megvitatásra alkalmasnak találták s 

azt hiszik, hogy az néhány módositás- 

sal elfogadható is lesz. 

zletáthelyezés értesiti az igen tisztelt közönséget, hogy üzlete január 17-től kezdve Lloydsoron, az 
Iparkamara épületeben létezik. További szives látogatásaikat kérem. Telefon 30-36 

klubhelyi- 



háza január 

rom órakor tartja első ülését. 

2. oldal 

IAzeg Rejtélyes lopás egy bankban 
ahol két perc alatt eltünt 160.000 lei Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 - 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
16) lei, félévre 500 lei, egy évre 600 

lei. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh- 

szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Felelős szerkesztő:. 

Vuchetich Endre ádr. 

Az idegen valutakölcsönök 
bekebelezése körüli nehézségek 

Temesvár, január 18. 

Hire érkezett Bukarestből, hogy 
az idegen valutákban való külföldi 
kölcesönök bekebelezése körül ne- 
hézségek merültek fel. A legsulyo- 
sabb ezek között az, hogy a devi- 
zaellenőrző hivatalok engedélyét 
kell kikérni, amely hivatalok a be- 

kebelezési kéréseket a bukaresti 
központnak továbbitják. A kölcsönt 
felvevő felek kötelesek igazolni a 
teljes biztositékot a kölcsön fedeze- 
tére és azt is, hogy a kölcsönt mi- 
lyen célokra használják fel. Érdek- 
lődtünk több temesvári pénzinté- 
zetnél, ahol azt 
kaptuk, hogy a megszoritó rendelet 
Temesvárott még nem ismerik. 

Annyi tény, hogy a telekkönyvi 
hatóságok még csak a legutóbbi na- 
pokban is minden megszoritás nél- 
kül foganatósitják a külföldi valu- 
tákban való bekebelezéseket. Egyes 
esetekben a pénzintézetek megkér- 
dezték a devizaellenőrző hivatalt 

is, amely megadta a bekebelezési 
engedélyt anélkül, hogy külön Bu- 
karestbe kellett volna fordulni. 
Amennyiben az uj rendelet mégis 
valóra válnék, ugy az egyik kéz 
elveszi azt, amit a másik adott és 
mérhetetlen kárát jelentené a köz- 
gazdasági életnek. 

A trónörökös és édesanyja Te- 
mesvárott. Elena hercegnő és fia, 

Mihály trónörökös tegnap délben a 

Simplon-vonattal Bukarestből jövet 

keresztülutaztak Temesvárott. A vonat 

harminc percig tartózkodott Temes- 

várott. Elena hercegnő fogadta a 

megjelentek üdvözlését A kis trón- 

örökös kiváncsian nézte az állomáson 

megjelenteket, majd a vonat elindu- 

lásáig vigan játszadozott a szalonko- 

csi folyosóján. A hercegnő a trónörö- 

kössel először Velencébe utazik, on- 

nan pedig Rapallóba, ahol Mihály 

trónörökös nehány hetet tölt. 

A parlament csütörtökön kezdi 

meg munkáját. Bukarestből jelentik : 

A legutóbb megtartott miniszterta- 

nács, mint ismeretes, megállapitotta a 

parlament munkájának sorrendjét. Az 

államvasutak ujjászervezéséről szóló 

javaslat letárgyalása után sor kerül 

Lepadatu, Garoflid és Petrovici mi- 

niszterek javaslatainak parlamenti 

megvitatására A parlament mindkét 

huszadikán délután há- 

- 

- Szabad kikötőzónák Buka- 
restből táviratozzák: A legfőbb tör- 
vényhozó tanács jóváhagyta a sza- 
bad kikötőzónákra vonatkozó ja- 
vaslatot. Eszerint Konstanca, Ga- 
lac és Giurgiu kikötőiben fognak 
szabadzónákat létesitenii . 

- Rembrandt önarcképe a pesti 
muzeumban Budapestről jelentik A 

Nemzeti Muzeum egyik raktárában 

egy férfiportrét találtak, amelyről 
kiderült, hogy az Rembrandt ön- 

arcképe. 

a felvilágositást 

Kolozsvár, január 18. 

-A Maramarosch Blank pénzintézet 

kolozsvári fiókjánál tegnap délben 

nem mindennapi lopás történt. Az in- 

tézet helyiségében megjelent Mor- 

vai, a kissebesi gránitbánya igazga- 

tója és százhatvanezer leit vett fel a 

bank pénztáránál. Onnan a közeli 

számfejtő hivatalnokhoz ment s meg- 

döbbenéssel vette észre, hogy télika- 

A ROMÁN-FRANCIA BARÁTSÁ- 
GI SZERZŐDÉS. Párisból jelentik : 
Tegnap nagy román-francia mani- 

fesztáció volt Lyonban, a román- 

francia barátsági és döntőbirósági 

szerződés publikálása kapcsán A szer- 

ződés három részből áll. Az első rész 

a francia-román szövetségről szól, 

kölcsönösen garantálva egymás terü- 

leteinek integritását. A második rész 

a döntőbiróság kötelező igénybevéte- 

lét mondja ki ellentétek esetében, vé- 
gül a harmadik rész a döntőbirósági 

eljárást szabályozza. 

- öÖngyilkos hetvenegy éves alezre- 

des. Marosvásárhelyről jelentik: 

Zambler Domokos hetvenegy éves 

nyugalmazott méneskari alezredes ti- 

zenkét milliméteres lovassági piszto- 

lyával szivenlőtte magát és azonnal 

meghalt. Szombaton wendezetlen vál- 

tója miatt lefoglalták holmijait, ami 

annyira elkeseritette, hogy véget ve 

tett életének. 

- Magyar irók a francia becsület- 

rendet kapták. Párisból jelentik: 

Doumergue köztársasági elnök 

Heltai Jenő és Molnár Ferenc 

magyar iróknak a francia becsület- 

rend érdemkeresztjét adományozta. A 

háboru óta ez az első eset, hogy ma- 

gyar állampolgárokat a becsületrend 

lovagjaivá neveztek ki. A január ti- 

zennegyikén kelt rendelet igen mele- 

gen emlékszik meg Heltai és Molnár 

írodalmi munkásságáról. 

- Gokler Antal névnapja. Gok- 
ler Antal igazgató, a Temesvári 
Magyar Dalárda érdemes karna- 

gya, tegnap ünnepelte meg név- 

napját. Ebből az alkalomból a da- 

lárda vezetősége és választmánya 

felkereste és meleg óvációban ré- 

szesitette. 

- Magyar mirmiszterjárás Debre- 

cenben. Budapestről jelentik: Beth- 

len István gróf kormányelnök és 

Klebelsberg Kunó gróf kultusz- 

miniszter január huszadikán Debre- 

cenbe utaznak. mikor is a Debreceni 

egyetem mindkettőjüket diszdoktorrá 

avatja, Bethlen István gróf pedig egy 

ben átveszi képviselői mandátu- 

mát is. 

- A temesvári ügyészség tava- 

lyi müködése. A temesvári ügyész- 
ség most állitotta össze 1926 évi 
müködésének a mérlegét. Eszerint 

összesen 4948 ügyben folytatott az 

ügyészség eljárást, 1437 esetben 

nyujtott be vádinditványt és 276 
főtárgyaláson vett részt. 

bátja zsebéből az alig két perc előtt 

oda elhelyezett százhatvanezer lei 

nyomtalanul eltünt. Arendőrség azon- 
nal széleskörü nyomozást vezetett be, 

de az eredményt kétségessé teszi a 

bank tisztviselőinek amaz állitása, 

hogy az intézet helyiségeiben csupa. 

megbizható ügyfél tartózkodott a lo- 
pás időpontjában, akiknek egyike 

sem gyanusitható a tekintélyes összeg 

eltulajdonitásával. 

- Disela Pál pénzügyi tanácsnok 
Bukarestben. Disela P. pénzügyi ta- 
nácsnok ismét Bukarestbe utazott és 
magával vitte a városi költségve- 
tésre vonatkozó felvilágositó ada- 
tokat, amelyeket a belügyminiszte- 
rium legutóbb bekért. 
- A kereskedelmi kamara főtitká- 

rának gyásza. Lendvai József ke- 
reskedelmi ügynök, vasárnap délelőtt 

hetvenhét éves korában meghalt. Az 

elhunyt nem igen betegeskedett, ha- 

nem aggkori gyengeség folytán elő- 

állott szivbénulás okozta halálát. 
Özvegyén és leányán kivül fia, 

Lendvai Jenő, a kereskedelmi és 

iparkamara vezértitkára gyászolják 
elhunytát. A temetés tegnap d. u. 4-kor 

ment végbe általános részvét mellett 

a belvárosi zsidó temető halottas- 

kamrájából. 

- Hevesi Simon lett a vezető főrab- 

bi Budapesten. Budapestről jelentik : 

A magyar főváros zsidó hitközsége 

sérelmének tekintette, hogy a felső- 

jelöltjét, Hevesi Simon dr. fő- 

rabbit, nemcsak, hogy nem választot- 

ták be, hanem még ecsak nem is je- 

lölték. A pesti zsidó hitközségnek 

négy főrabbija van, akik közül min- 

dig azt tekintették a hitközségi rab- 

biság fejének, aki legrégebben mükö- 

dik. A hitközség előljárósága most 

megváltoztatta ezt a rendet és He- 

vesi Simont vezető főrabbinak ne- 

vezte ki. Ez lett az elégtétele az el- 

maradt főrendiházi tagságért. Beszé- 

lik, hogy legközelebb kormányfőta- 

nácsosnak nevezik ki. 

TIFUSZJÁRVÁNY ZSOMBOLYÁN. 

Zsombolyáról jelentik: Zsombolyán 2 

nap alatt négy tifuszmegbetegedés 
volt, amelyek közül egy halállal vég- 

ződöttt Geita dr. járásorvos a jár- 

vány elterjedésének megakadályozá- 

sára megtette a szükséges intézkedé- 

seket. 

- A magyar összetartozandóság 

ápolása. A Magyar Párt rónáci tago- 

házba 

zata választmányi ülést tartott, me- 

lyen elhatározták, hogy minden hó- 

nap második szombatján a magyar 

összetartozandóság ápolása céljából 
kedélyes összejövetelt rendeznek. 
Ezenkivül február 9-én müsoros estét 

rendeznek, amelyre a többi városrész 

altagozatait is meghivják. Kovács 

Béla dr. és Mihalovicz István dr. 

akik a józsefvárosi altagozat részéről 

vettek részt a gyülésen, buzditó be- 

szédeket tartottak a Magyar Ház ér- 

dekében. A beszédek hatása alatt 

több részvényjegyzés is történt. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.80, Párisban 1550 

Temesvári magánárfolyamok 1927 január 18-án reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

Jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 92200-92400-92200, dollár: 189 00-189150-19000, 

dinár: 336 külföldi, 330 belföldi, 330 effect, hollandi forint 7600- 

76 10-7600, írancia frank: 757-760-760, olasz lira: 821-825-8725, 

cseh korona: 563- 564-550, osztrák silling: 2670-2680-2680, német 

márka: 4520-4530-45730, magyar pengő: 33720-3330-33 30, svájci 

frank: 3660-3670-3660. 

Terményárak: 
Buza 810, árpa 500, rozs 550, zab 460, tengeri 400 (uj), 420 (ó) lei 

métermázs ánként ab feladóállomás. 

l Schönvitzky Bertalan, ] aki 

gimnáziumnak első igazgatója volt és 
ezt az állását egy évtizedet meghaladó 
időn keresztül töltötte be, Budapesten 
hatvannyolce éves korában meghalt. 
Schönvitzky Bertalan, aki kiváló pe- 
dagógus volt és generációkat nevelt 
föl, 1912-ben vonult nyugalomba. 
Nyugdijaztatása első éveit Lovrinban 
töltötte birtokán, majd a háboru vége 
felé Budapestre költözött, ahol most 
érte a halál. Elhunytát 
unokája gyászolják. 

- A Magyar Párt józsefvárosi köz- 
gyülése. A józsefvárosi 

tart. Ennek a gyülésnek egyetlen tár- 

e
 

magyarság 
január 24-én, hétfőn, a Korona-szálló 
télemelett mnagytermében közgyülést x 

annak idején a temesvári állami fő- 
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leánya és 
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gya: a Magyar Ház érdekében kifej- i 

tendő propaganda. A gyülés után mü- 

soros este és tánc következikk 

- Kina köztársasági elnököt vá- 

laszt. Pekingből jelentik: Az északi 

kormány katonai csapatainak vezérei 
elhatározták, hogy Csangosolint 

megválasztják köztársasági elnöknek. 

- Temesvári iparosok küldöttsége 
a miniszternél. Megirtuk, hogy az er- 

délyi és bánsági 

döttségileg készülnek Bukarestbe, 

hogy tiltakozzanak a készülő törvény 

ipartestületek kül 

ellen, amely fenmaradásukat lehetet- 

lenné teszi. A küldöttség január 20-án 

járul a miniszter elé A temesvári 

ipartestület vezetősége mai ülésén je-: 

löli ki a küldöttség temesvári tagjait. 

Szterényi József felesége meg- 

halt. Budapestről jelentik: Szteré- 
nyi József báró, volt magyar minisz- 

ter felesége, tegnap meghalt. 

- A temesvári rendőrségen nem 

kaptak fizetéstt A temesvári rendőr- 

ségi alkalmazottaknak szombaton 

kellett volna megkapniok fizetésüket. 

A pénzügyigazgatóság azonban nem 

bhocsátotta rendelkezésre a szükséges 

összeget, mivel Bukarestből a kiutalás 

még nem történt meg. Minthogy a ki- 

utalásra esetleg egy hétig is várni 
kell, a rendőrségen nagy az elkese- 

redés. 

Az angol világpolitika csápjai. 
Londonból táviratozzák: Az angol 

sajtó nagy jelentőséget tulajdonit 

Churchill lord és Mussolini 

találkozásának. Churchill 

szággal is tárgyalt és ebből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy Amglia mindkét 

államot az angol érdekek szférájába 
akarja vonni. 

- Halálos sportolás. Bécsből jelen- 

tik: Széchenyi Béla gróf, Széche- 

nyi Gyula gróf huszonegy éves fia, 

aki a Semmeringen sportolt, lezuhant 

egy huszonegy méteres sziklafalról, 

eltörte a gerincét és azonnal meghalt. 

brthopédiai készülé- 
2 Kek, egyeues tartók, 

essiny-füzők: 

=- Ssikkasztott, hogy szépen öltöz- 

ködhessék. Budapestről jelentik: A 

rendőrség letartóztatta Portkó Ka- 

talint, a 

tárosnőjét, mert közel százmillió ko- 

ronát sikkasztott. Kihallgatása alkal- 

mával beismerte, hogy az elegáns öl- 

tözködés őrülete vitte a bünbe. 

* A Pátriában a legujabb zenét 
játsza a zenekar. 

- Elfogott katonaszökevény. 

Milos József és Boldoreanu 
Simon detektivek a józsefvárósi 
állomás közelében egy gyanus em- 
bert fogtak el, akiről kiderült, hogy 

Nicoara János lugosi illetőségü 
hat éve körözött katonaszökevény- 
nyel és nemzetközi szélhámossal 
azonos. 

Butoraima: mindenelfogadhatóárban árusitomkészpénzértésrészletreis. INGOR műbutorasztalos, 

Sehol nem létező arailk 
Egyszerü és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 

II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

Görögor- 

Hantos festővállalat pénz- i 

at
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Társasvacso a Braltianu Vin- 

Hla tiszteletére. A Temesvárott tar- 

tózkodó Bratianu Vintila tisztele- 

tére tegnap este a Ferdinand téli- 

kertjében társasvacsora volt, amelyen 

a gazdasági élet számos tényezőie 

volt jelen. Oprea János kamarai 

elnök üdvözölte a volt pénzügymi- 

nisztert, aki meleg szavakban vála- 

szolt. 

- Gyárvárosi katolikus ifjak 

estélye. A Gyárvárosi Katolikus If- 

jusági Egyesület, amely Rech K. 

éza gyárvárosi esperes és Klank 

Jenő hittantanár vezetése alatt mü- 

ködik. önálló zenekart alakitott, 

amely szombat este mutatkozott be 

a közönségnek Vitkovits Lajos 

vezetése mellett. Takács János 

segédlelkész Teazsur cimen kedves 

elbeszéléssel szórakoztatta a közön- 

séget, amely a müsor után hajnalig 

táncolt. 

Az Arany János Társaság felol- 

vasó üléseit vasárnap délelőtt sikerült 

matiné keretében kezdte meg a szin- 

házban. A társaság a nemrég elhunyt 

nagy magyar tragika, Jászai Mari 

emlékezetének hódolt. Járosy De- 

zső pápai kamarás, a társaság elnöke, 

ünnepi beszédben méltatta Jászai Ma- 

rit. Osztie Andor rendes tag Lo 

Presti báróról és leszármazottjairól 

tartott élvezetes felolvasástt Uhlyá- 

rik Béla dr. rendes tag A barlang 

ciímü érdekesen felépitett novellájá- 

val. Finta Zoltán pedig mint ven- 

dég, három költeményével aratott tet- 

szést. A matinén jelentős sikere volt 

Márton Matild hangversenyénekes- 

nőnek. aki FEreund Leó kisérete 

mellett, gyönyörüen adott elő több 

megzenésitett Petőfi-verset. Gori- 

anz Doro gordonkamüvész Freund 

Leó zongorakisérete mellett adott elő 

több számot. A matisét férfikarral a 

Gyárvárosi Zene- és Dalegylet ve- 

zette és fejezte be. 

Szombat este, 22-én piknik lesz 

Dr. Bergmanné táncszalonjában. 

- Huszmillió egy évi csatorná- 

zási dij. Négy bizottság kezdi meg 

ma hetekre terjedő munkáját a vá- 

rosháza pénzügyi osztályán. Az üz- 

lethelyiségek béradóját, valamint 

a lakások és üzletek után kiveten- 

dő csatornázási dijakat fogják a bi- 

zottságok megállapitani erre az év- 

re. A városi költségvetésben az üz- 

leti béradó cimén körülbelül 15 mil- 

lió lei szerepel, a csatornázási dij 

pedig 20 millióra becsülhető. A bi- 

zottságok tagjai tegnap tették le az 

esküt Dobosan János dr. főpol- 

gármester kezeihez. Képviselve van 

a bizottságban az iparosok és ke- 

reskedők egy-egy megbizottja is, 

aki a szükséges felvilágositásokat 

megadja. 

* A Lloyd Taverna világvárosi 

müűsorát mindenki nézze meg. 

Ha preciziós órát 
Ha iinom ékszert 
Ha ezüst evőkés letet 
Ha disztárgyat 

vásárolni óhajt, ne mulassza el gazdag 
raktáramat megtekinteni. 

Alex. Klein, órás és ékszerész 
Belváros, Weisz-palota, a szinházzal szemben. 

- öÖngyilkosság. Vasárnap, Erőd- 
utca 1 szám alatti lakásán felakasz- 
totta magát Popovics Miklós 

hatvanhárom éves volt szerb püs- 
poöki irattáros. Mire hozzátartózói 

áakadtak, már halott volt. Leve- 

let hagyott hátra, amelyben beje- 
lenti, hogy már régen foglalkozik 

az öngyilkosság gondolatával és 
betegsége miatt menekül a halálba. 

A fenyegető spanyolnátha 
ellen az eredeti DIANA sósborszesz- 
szel végzett száj- toroköblögetések a 
legbiztosabb védelmet nyujtják. 

Butorok készitését 
bármily kivitelben vállalom. 

Wildpret Ferene 
Kossuth Lajos-utca 1. 11409 

A temesvári magyarok Dettán 

A magyarok összetartozandóságának ünnepe 

Detta, iannár 18 

A magyar szó és a magyar dal 
ünnepet ült Dettán. A Temesvári 
Magyar Dalárda mükedvelői egy 
estére lerándultak Dettára. Velük 
volt Ambrózy Andor báró elnök. 
Horváth Antal ügyvezető elnök, 
a dalárda több választmányi tag- 
ja, valamint I rs a v Nándor ve 

zetésével a teljes tizenhattagu ze- 

nekar. A temesvári vendégeket a 

dettai pályaudvaron nagyszámu 

közönség lelkesen fogadta. A dettai 
magyarság nevében Gitta Béla 

vezérigazgató mondott üdvözlő be- 

szédet, amelyre Ambrózy Andor 
báró válaszolt. A Magyar Dalárdá- 
val együtt Dettára utazott Tor- 
nya Gyula dr. szenátor is. 
Este félklenc órakor kezdődött a 

Magyar 
előadása a szinházteremben. me- 
lyet a közönség zsufolásig töltött 

meg. Az előadás igen lelkes hangu- 

latban folyt le. A sikert mutatta 

az a körülmény, hogy a közönség 

sokat és kitartóan tapsolt és hogy a 

két női főszereplő - Udiczky 
Liubica és Faragó Éva - óriási 
virágkosarat kapott. Igen tetszet- 

Dalárda mükedvelőinek 

ffy Irén, Keszik Emma, Ba- 

kos László - aki egyben a rende- 

zést is végezte - Csermák La- 

jos, Stajics Dusán, Szegedvy 

Rezső, L a d ányi Ferenc és a 

kisebb szerepek betöltői is. A fel- 
vonások végén ujra meg ujra kel- 
lett a lámpák előtt megjelenniök. 
Az előadás után a dettai Polgári 

Kaszinó nagytermében vacsora 
volt a vendégek tiszteletére, ame- 

lyen Ambrózy Andor báró felkö- 
szöntőjében köszönetet mondott a 
szives fogadtatásért. Gitta Béla 
vezérigazgató elismeréssel szól B o- 
leantu Valér dr. főszolgabiróról. 
akinek előzékenysége tette lehetővé, 
hogy az ünnepség megtartassék. 
Boleantu Valér dr. főszolgabiró 
hangoztatta a magyar polgárság 

egyetértését a többségi nemzettel. 
Horváth Antal ügyvezető elnök be- 
jelentette. hogy májusban a Ma- 
gyar Dalárda teljes énekkara Det- 
tára rándul. Gyulai János dr. 
nagy sikert aratott Sajó Sándor 
Magyarnak lenni cimü versének el- 
szavalásával. Bankett után reggelig 
tartó tánc volt. Minthogy a kaszi- 
nó nagytermében a közönség nem 

tek azonban a többi szereplők is: fért mind el. a szinházteremben is 

Kohnlechner Cizi. Antal- volt tánemulatság. 

LENGYEL KÉPVISELŐK AZ - Uijra Marx a német mihmiszterel- 

oROSsSZ SZOVJET SZOLGÁLATAÁ- nök. Berlinből jelentik: Hindenburg 

BAN. Vilnából jelentik: Vasárnap 

nagy szenzációt keltett, hogy három 

parlamenti képviselőt a szovjet részé- 

re való kémkedés gyanuja miatt 
le- 

tartóztattak. A képviselőket a szovjet 

állitólag pénzelte, hogy engyelor- 

szágban parasztlázadást készitsenek 

elő. 

A ijózsetvárosi katolikus hitköz- 

ség kulturális előadásai sorozatát " 

hó harmincadikán kezdi meg. Az 
elő- 

adások a katolikus fiu elemi iskolá- 

ban lesznek. 

Mesedélutánnal egybekötött gyer- 

mekvizsga lesz 23 án, vasárnap dél
- 

után 5-8.ig Dr. Bergmanné tánc- 
szalonjában. 

amaz 

HAEMORSAN - végbélkupok - 

bevált gyógyszer aranyér ellen 

ÁArviz Németországban. Berlin- 

ből jelentik: Eszaknémetországban az 

Odera és mellékvizei a nagy esőzések 

következtében kiáradtak. Frankfurt 

alacsonyabb részei viz alatt állanak. 

Lengyelország felé a vasuti közleke- 

dés megszakadt. 

Sszökés a temesvári fogházból. 

Molnár Bálint mehalai háztulaj- 

donos, aki gyermektartásért az 

ügyészségi fogházban ül, megsző- 

kött. Azonnal üldözőbe vették, de 

eddig még nem sikerült elfogni. 

A Pálria-bar müsora felülmulja 

az összes müusorokat. 

Németországi árumintavásár 

Temesvárott. Román és német gazda- 

sági körök között tárgyalások foly- 

nak, melyek célja román-német gaz- 

létesitése Temesvá- dasági vépviselet 

rott és Stuttgartban. Ezen cél elő- 

mozditása érdekében a román ipar 

termékeiből Németországban ván- 

dorkiállitást terveznek, amivel szeni- 

ben viszont a német ipari termékek- 

ből Temesvárott rendeznének kiálli- 

tást. A tárgyalások már előrehala- 

dott stádiumban vannak és a kiálli- 

tást valószinüleg még a nyár folya- 

mán megrendezik. 

*Korcsolyák, pernyefogók kályha
- 

ellenzők, fáskosarak és valamennyi 

konyhaberendezési tárgy kap ható
 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Belváros, Str. Eminescu 6. 

A bukovinai magyarok javára 

megindult könyvakcióra Kottek 

Rudolf a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban hét darab könyvet adott át, me- 

lyeket rendeltetési helyükre juttatunk 

köztársasági elnök ujra Marx dr. ed- 

digi miniszterelnököt bizta meg a 

kormányalakitással. Marx a megbi- 

zatást elfogadta és reméli, hogy koali- 

ciós alapon sikerül a kormányt meg- 

alakitani. 

- Megverték a rendőrt Zámbó Sán- 

dor harminenégy éves házmester és 

Mucsi József negyvenkét esztendős 

napszámos részegen és lármázva ha- 

ladtak az éjszaka az utcán. A Küttl- 

téren Dumitriu Pavel rendőr 

csendre intette őket, ami annyira fel- 

dühösitette őket, hogy nekiestek a 

rendőrnek és többször arcul ütötték. 

A megtámadott rendőr csak egy Ssip- 

jelzésre előhivott társa segitségével 

tudta a két részeg embert megfékezni 

és az őrszobára kisérni. Megindult 

ellenük az eljárás. 

Kóró bácsi mesél 23-án, vasárnap 
d. u 5-8-ig tartandó táncvizsgán 

Dr. Bergmanné táncszalonjában. 

- Felrobbant mozdony. Szegedről 

jelentik: Szőreg határállomás előtt a 

Nagykikindáról jövő jugoszláviai 

személyvonat kazánja fölrobbant. A 

Szegedről kivonult segitség a moz- 

donyvezetőt és a fütőt összeégve, esz- 

méletlen állapotban találta. Mindket- 

tőt beszállitották a kórházba. 

Kimeruhetetlen élvezetet nyujt min- 
den igazi zenebarátnak az 

AUTOMATA ZENESZALON 
a Börze utcában, a Lloydsor köze- 

lében. Senki se mulassza el ezen 

olcsó alkalmat. Lemez-eladás ere- 
deti árban. 

Harminchétmillió dinárt sikkasz- 

tottak Belgrádból jelentik: A dalmá- 

ciai rendőrség nagyszabásu sikkasz- 

tás ügyében nyomoz, amelyet a Boka 

nevü hajósvállalat kárára követtek 

el-A sikkasztott összeg harminchét- 

millió dinárt tesz ki. A rendőrségnek 

sikerült a tetteseket kinyomozni és 

igy letartóztatták Mutkics Radosz- 

láv hajóskapitányt, a Boka hajósvál- 

lalat vezetőjét, Milosevics hajós- 

kapitányt és Bobkevics Ignácot, 

jugoszláv kereskedelmi flotta admirá- 

lisát. A letartóztatások Belgrádban, 

ahol az előkelő társaságokban a sik- 

kasztás hősei, közismertek voltak, 

nagy feltünést keltett. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-03, 23-24. Autók eladása és vétele. 
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A FRONTHARCOSOK BEÉKÉT 
AKARNAK. Párisból jelentik: A 

frontharcosok egyesületee amelynek 

négyszázezer tagja van, nagygyülést 

tartott, amelynek keretében kimon- 

dották, hogy szükségesnek tartják a 

németekkel és az olaszokkal az őszin- 

te békét, de erre nézve Franciaország- 

nak mindkét államtól biztosítékot 

kell kapnia. 

- A Kedélyes Asztaltársaság a jó- 

zsefvárosi Futó-féle vendéglőben köz- 

gyülést tartott. Elhatározták, hogy a 

szegény gyermekek felruházására az 

idén még nagyobb akciót fejtenek ki. 

mint a multban. A tisztujitás során 

Makó ,„Lajost elnöknek, Kovács 

Béla drt ügyésznek választották meg. 

" Látta már a Pátriában Cici és 
Eliza spanyol duettjét? 
- Kétszázezer lei jótékony célra. A 

józsefvárosi római katolikus hitköz- 
ség egyháztanácsa Stachler Ádám 

elnöklésével diszközgyülést tartott, 

amelyen köszönetet szavaztak No- 

votny Károlynénak, ki agilitásával 

és a missziós hölgyek segitségével 

elérte azt, hogy a hivek részéről jóté- 

kony célra kétszázezer lei gyült egy- 

be. amiből ötvenezret a polgári fiu- 

iskola, ötvenezret egy felállitandó 

polgári leányiskola, ötvenezret a 

leányárvaház javára és a fenmaradó 

összeget különböző jótékenycélokra 

forditanak. 

* Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb soha! 

- Már hamisitják a pengőt. Bu- 
dapestről táviratozzák: A főkapi- 
tányság erélyes nyomozást vezetett 
be, mert nagyobb mennyiségben 
hamisitott pengős bankjegyek van- 

nak forgalomban. A hamisitvá- 

nyok kisebb sulyuak, mint a való- 

diak és fényük tompább, a recézés 

pedig alig látható. 
Kern Pál bőrkereskedés, Te- 

mesvár, II., Fő-utca 22. - Fiók: IV. 

Uri-utca 8. 

NE UGORJONBE 
OLcsSa E ROSZ 
RD 

készülkNakKAANE 7a, 
JEKRAJANLATUNKAT 4 

Temesvári betörő vendégszerep- 

lése Tordán. Tordán ismeretlen tette- 

sek betörtek a Berger és Krausz 

nagykereskedés irodájába és a pénz- 

társzekrényből negyvenötezer lei 

készpénzt vittek el. A tordai rend- 

őrség azzal a megjegyzéssel közölte 

ezt a temesvári rendőrprefektura 

bünügyi osztályával. hogy a betörés 

előtt egy-két nappal a nagykereske- 

dés körül láttak ácsorogni egy temes- 

vári származásu rovott mulfu egyén
t, 

aki a betörés után eltünt. 

Roman, francia, angolt 

havi 300 leijért tanulhat Berlitz esti 

tanfolyamain. - Beiratkozás Bánátnál. 

Anyakönyvi hirek. Születtek:
 Fe- 

kete Veronika. Joamoviciu Auróra, 

Zaga Valér, Sax Ottó Simon János. 

- Meghaltak: Bogos Ferenc négyhó- 

napos, özvegy LöwWy Hermin hetven- 

egy éves, Gyurcsov Katalin hatvanöt 

éves, Marcu Kornélia három napos. 

Löwvi Miklós ötvenegy éves, Popo- 

vics Miklós hatvankét éves, Lendvai 

József hetvennégy éves. - Házassá- 

got kötöttek: Weisz Pál és Ungár 

Lidia. 

Bel- és külföldi v asuti 

menetjegyek, utlevél- 
vizumok, kurirszol- 
gálat garancia mellett 

BIRDEV 
utazási iroda 
Telefon 5-98, 13-88 



4. oldal 
-.................... 

e 

Csuda Mihály szerencséje volt mü- 
soron három napig öt előadásban a 

temesvári szinházban A főszereplők, 
köztük Fekete Irén és Désy Jenő 
mint vendégek, tehetségük javát 

nyujtották. Sugár Teri játéka szin- 
tén jó volt, de küzdött a nem 
való énekszerep nehézségeivel és nem 

neki- 

tudta a tizennyolcéves lány illuzióját 

kelteni. Szabadkav 

is sok tapsot kaptak. 
é 

Kassay és 

A gyimesi vadvírág cimiü régi, 
kedves népszinmü került előadásra a 
pusztakereszturi magyar önképzőkör 
mükedvelőinek előadásában Az elő- 
adás, amelynek keretében a zenét a 
kereszturi citerások ; szolgáltatták, 
nagyon jól sikerült. A siker orosz- 
lánrésze a szereplőkön kivül M akra 
Mihály volt vasuti pályafelvigyázót 
illeti, aki az előadást rendezte. 

A Párisi Revü előadásai e hó 
28-án és 24-én. vasárnap és hétfőn 
délelőtt fél 11 órakor lesznek a vá- 

születek már nagyban folynak. A 
meghivók e napokban küldetnek 

Müegyetemi hallgatók szombat 
este a Tiszti Kaszinóban szépen si 
került tánemulatságot rendeztek. A 
müűegyetem tanári kara Valco- 
vici Viktor dr. rektor vezetésével 
testületileg vett részt a bálon, azon- 
kivül jelen voltak Bogdan An- 
tal dr. Prefektus, Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármester, Athana- 
siu táblai tanácselnök, Farches 
eu táblabiró, Bradescu vezető 
ügyész és más előkelő személyisé- 
gek. 

Országos birkozóverseny volt a 
TAGC rendezésében, amelyen hat- 
vanhat birkozó indult. A 

eredményei a következők: Lég a) 
suly. I. Puia (AC), 2 
(TAC), 3. Jancsó (Toldi). 

Boksa (AME), 2. 

Tembel 

verseny 

Ördög I: 

Lég b) 

Ördög 

(TA) 

suly. I. 

IT. (Kinizsi), 2. 

é 

Gpgzó firdetéseg 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

lei. Legkiseb apróhirdetés ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

aai 

Levelezés 

Belgrádból hosszabb időre temesvári roko- 
nainá! időző urileány, aki csak szerbül és 
németül beszél, keresi olyan 25-830 év 
körüli uriember előbb levélteni, 
személyes ismeretségét, aki a magyar vagy 
jomán nyelvre magtanianá. Leveleket „Vig 
pajtás" jeligére a kiadóba kérek. (289) 

Házasság 

Kereskedő, aki önállósitani óhajtaná magát, 
benősülne vagyonos uricsaládba vagy fele- 
ségül venne olyan leányt vagy asszonyt, 
kinek legalább 500 ezer lei készpénze van. 
Leveleket teljes cimmel kérek „Jó házasság" 
jeligére a kiadóba. (290) 

Alkalmazás 

Ügynökök vagy ügynöknők kerestetnek Er- 
délyben és Bánátban jol bevezetett cikk 
eladására. Ajánlatok „Jó kereset" jeligére 
kéretnek a kiadóba. . (291) 

később 

7 

Fiatal papirkereskedősegéd állást keres. 
Cimet kér a kiadóba. és 

- 

Lakas i 
Butorozott egy vagy két szobás lakást leh 

keres házaspár tőleg konyhahasználattal 
Ajánlatokat Direktor" 
kérünk. 

Teljes ellátással egy vagy két személy részére butorozott különbejáratu szoba 
kiadó Cim „Lakás jeligére a kiadóba. (295) 

Adás-vétel 
m 

zmo 
F. Schmiadt v. Bösendorfer 150 cm. hosszan 
zongora 100 ezer leiért eladó. Ajánlatokat 
Jókarban" jeligére a kiadóba kérek. (2960) 

Megvételre kerestetik kottatartó és grammo- fon. Cimeket a kiadóba kérek. (297) 
Modern konyhaberendezés, alig használt, ju- tányosan eladó. Ajánlatokat ,Butor- jeligére a kiadóba. (298) 

Különféle 
c 

Fehérnemü javitást, háziruha és kis gyermek- 
ruha varrást vállalok Erzsébetváros, Korona- 
u. 3. földsz. jobbra. 

Betáblazásra keresek 600 ezer lei kölcsöni i sürgősen. Cimet a kiadóba. (2990) 

Allást keres 
Vasárnap este elveszett egy fehér spitzkutya 

him. Megtaláló adja le cimét a kiadóhiva- 
rosi szinházban. Az előadások iránt, eo l al l leze - amelyek már decemberben három isult ( / őnaló kereskedő bármilyen irodai vagy más ta ée 
lőadás 4) pagy eika ar ttak. is 2 Popovics (Kinizsi), 3. ngurás lt evél Nyole nyelvet él - 

e ássa agy sikert arattak. s 
megkeresések „Bármilyen állás" jeligére mét nagy érdeklődés mutatkozik,. A (Kinizsi). Közép a) suly. 1. Müllei a kiadóba heretrek y 6i5) GYÁRI LERAKAT ; jegy ővé . árosi szinház (Kinizsi), 2. Csenky (TA(). 2. ; Traversek, Betonvas, Faconvas és 

jegyek elővételera városi szinház ". Fiatal urileány magyar, német, francia nyelv- mindennemű Rudvasak legolcsóbb gyári 
rendes nappali pénztáránál történik. Kleitseh II: (Kinizsi). Közép b) tudással nagyobb gyermekek mellé nevelő- árakon kicsiben és nagyban kapható. nőnek ajánikozik. Zongorázni és hegedülni 
Az előjelek arra vallanak, hogy ez suly 1. Lutz (AME), 2. Tótlh egves meghívó sorokat ,Teljesen Deuisch Jakab uttal is zsufolt ház előtt kerül elő- ErM) 2 Vörös Ac) Nehéz va- jeligére a kiadóba kérekk (237) Tim soara Fabrica. Str. Dacilor 56 (Fő utca) adásra ez a szenzációs táncrevü. . 

Telefon 601. 
; suly, 1. Steiner (TAC), 2. Galcsik Gazdaasszony, aki nagyobb gazdaság veze- P2 e A tését érti, állattenyésztéshez is ért, állást 
Mulatsá ok (UDR), 3. Kasanics (l DR). A p keres március I-re. Szives megkercségnnet e e iean hasznljon g helysulyban nem hirdették ki a Gazdaasszony" jeligére a kiadóba, (202) Kulka-féle Lillomtej-krémet, lilom- 

ysul 
) 3 

: győztest, mert a TAC a zsuri dön- . . izappant, liliompudert, szinben. 
A Temesvári Dalkör február hó győztest, mert a TAC a zsuri dön- intelligens nő a háztariz asszes ágában Kapható kizárólag Kulka Emil va- 

. ... / efelebbez tszövet ijártas, házvezetőnőnek vagy anyahelyettes- 
1-én, este 9 órai kezdettel zártkörü tését megfelebbezte a sportszövet 

nek ajánikozik, Vidékre is megy. Leveleket „Szerény" jeligére a kiadóba. (139) 

resi gyógyszertárában, a Fekete Sza- 
hoz, . 

álarcosbált rendez, amelyre az előké- séghez. 
elváros, Szentgyörgy-tér. 

A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság Temesvárott 
XXIX. évi rendes közgyiülését 1927. évi február 5-én, délután 41 órakor ftartja az intézet tanácstermében, melyre t. részvényeseit az igazgatóság ezennel meghivja 

Napirend : 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének, valamint az 1926. évi zárszámadá- 3. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása az 1927. évre. soknak előterjesztése. A mérleg megállapitása, a nyereség felosztása iránti határozat- hozatal s az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megszavazása. 2. Határozathozatal 2,000.000- leunak a tartalékalapból a részvénytőkéhez való csatolása 
tárgyában. 

Kivonat az alapszabályokból: 17. §. Oly ügyek, melyek a közzétett napirendb n nem foglaltatnak, a közgyülésen nem tárgyalhatók. Ellenben a közgyülés 
megtartását legalább 8 nappal megelőzőleg az igazgatósággal ajánlott levében közölt inditványok az igazgatósaág hozzájárulásával tárgyalás alá bocsátandók. 20. §. Azon részvényesek, kik a közgyülésen részt óhajtanak venni, a közgyülés határnapját legalább 14 nappal megelőzőleg saját nevükre irt részvényeiket a társaság pénz- 
táránál három nappal a közgyülés előtt elismervény ellenében letenni tartoznak. Ezen elismervény igazolványul szolgál. 

4. Esetleges inditványok.' 

A közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésére 2 részvényes megnevezése 

C - 
. 

vagyon Mérlegszámla az 1926. évről Teher 
Pénzkeszler..... 

4163904 09 Részvénytőke 
10000000 

Más intézeteknél elhelyezve 2042950 888 Tartalékalap") .. 3801155 
Váltótárcta a. 

64498155 881 Kétes követelések tartalékalapja 
2800000 

Törlesztéses kölcsönök 528994 80 25 éves jubiiáris alap 100000 
Lombard- és zálogelőlegek 743 50 Nyugdijatapb 634585 Folyószámla elő egek fedezettel 29046150 1I1 Betétek. 

6873494 35 
Nyilvántartások és szavatosságok...... 13262334 - Visszleszámitolás 

7141000 
Tulajdon értékpapirok, devizák és idegen pénzek 2068552 06 Eng. törlesztéses kölcsönök ... 45185 a4 
Nyugdijalap értékpapirjai ............ 558826 80 Hitelezők.. ... 5749653 71 
Ingatltanmn.. 

2000000 -Nyilvántartások és szavatosságok 13262334 Átmeneti tételek 
1062310 Fel nem vett osztalékok 
375008 Előre felvett kamatok 
1643147 Nyereség egyenleg: 

athozat az 1925. évről. 8169141 1926. évi tiszta nyereség 350120204 3582893 as5 
: 118594512 95 

118594512 05 

7.401.155 leire emelkednek. 

) Az igazgatóság javaslatának elfogadása által a tartalékalapok/ (nyugdijalap nélkül) 

Eredményszámla az 1926. évről 
l 

Tiszti fizetések, drágasági pótlékok, üzleti költségek és házbér 1287447 49 Nyereségáthozat az 1925. évről 81691 41 
Nyügdijjáruléktok....... A0s2 s50 Házbéjövedelenn 625001 42 
Adó ....... 411614 Kamatjövedelmek és jutalékok egyenlege.. 5740190 91 
Kétes követelések tartalékalapjára 1000000 - Nyugdijalapra.. 100000 Felügyelőbizottság tiszteletdija ........ 25000 - Nyereség egyenleg: 
áthozat az 1925. évről.... 8169141 1926. évi tiszta nyereség 350120204 3582893 45 

6447783 74 
6447788 74 ] 

l Timisoara, 1926. évi december hó 30-án. 

Igazgatóság: 
Gregor s. k. Hirschler s. k. 

Lintia s k. Löffler s k. dr. Rudnean s k. 

Felügyelőbizottság: Popoviciu Virgil s. k, elnök Braun Ernő s. k. Forgács Mátyás sk. Grossmann Vilmos s. k. 
Hollánder Miksas.k. Keller Györgys. k., expert-contabil. Kiszling Vilmossk KovácsIstvánsk. dr. Naschitz Istváns.k Polgár Adolfsk. HELICON-nyomda, Timisoara 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr. 

A könyvelésért: Felter s. E. 
igazgató, expert-contabil. 

ur. Kemény s.k. 
Ungár s. k. 

Csongor s. k., vezérigazgató. 
Klein s. k. Kastriener s. k. 

Somogyi s k 


